
F O A I E  PA R O H I A LĂ
săptămâna 12 - 18 septembrie 2010
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Oradea, str. Louis Pasteur, 26
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DONAŢII PENTRU PICTURA BISERICII
 Suma necesară pentru pictura bisericii, doar a tavanului după modelul 
prezentat, este în valoare de 6.000 Euro. Toţi cei care pot să doneze sunt rugaţi să o 
facă în continuare. Pentru cei care au cunoştinţe şi pot să doneze sau sponsorizeze le 
punem la dispoziţie următorul cont bancar:

Parohia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică, Sfântul Gheorghe
RO74 RNCB 0032 0464 8242 0001

BCR ORADEA

Sărbătoare
Înălţarea Sfi ntei Cruci

marţi, 14 septembrie, ora  11.00, Sfânta Liturghie

Icosul:
Cunoștința cea necunoscuta mai înainte, împărăteasă, cunoscând-o, a strigat 
către cei ce slujeau: din sânurile pământului siliți-vă în grabă a afl a şi Crucea a 
mi-o da, către care privind cu frică a zis, cântând așa:
 Bucură-te, semnul adevăratei bucurii;
 Bucură-te, izbăvirea vechiului blestem;
 Bucură-te, comoara, pentru zavistie în pământ ascunsă;
 Bucură-te, ceea ce Te-ai arătat cu stele închipuită;
 Bucură-te, Cinstita Cruce cu împătrite raze în chipul focului;
 Bucură-te, scară pe înălţime rezemată, mai înainte arătată;
 Bucură-te, lumina îngerilor cea cu alinare închipuită;
 Bucură-te, rana demonilor cea mult suspinată;
 Bucură-te, odor veselitor al Cuvântului;
 Bucură-te, stingătoarea focului rătăcirii;
 Bucură-te, Cinstita Cruce, apărătoare a deznădăjduiţilor;
 Bucură-te, tare apărătoare a celor ce bine călătoresc;
 Bucură-te, Cinstita Cruce, păzitoare a creștinilor!
Condacul:
Puterea Lemnului s-a arătat atunci, spre adevărata încredinţare a tuturor, şi pe cea 
fără de glas şi moartă, spre viaţă o a sculat; înfricoşătoare privire celor ce vor a 
culege mântuire, când cânta aşa: Aliluia!

www.parohiasfantulgheorghe.ro



Marele ACT 
 (...) Marele ACT al iubirii lui Dumnezeu este că „pe Fiul Său Cel Unul-
Născut l-a dat”. Un faimos călugăr din Evul Mediu a anunţat că avea să predice 
seara, în Catedrală, despre iubirea lui Dumnezeu. Oamenii s-au strâns în linişte, 
aşteptând predica, în timp ce afară ultimele raze de soare se stingeau odată cu 
venirea întunericului. Când în sfârşit nu mai era nici o licărire de la soare, călugărul 
s-a dus la candelabru, a luat o lumânare şi cu ea aprinsă a mers la statuia în mărime 
naturală a lui Cristos pe cruce. A luminat rănile de la picioarele Lui, apoi cele de la 
mâinile Lui, iar mai apoi coasta Sa. În tăcere, s-a înălţat apoi pe vârfuri, luminând 
capul statuii şi coroana de spini. Aceasta a fost predica sa. Oamenii au stat în 
linişte şi au plâns, fi ecare ştiind că se afl a în centrul unui mister, conştient că 
privea la expresia supremă a iubirii lui Dumnezeu – o iubire atât de profundă, atât 
de mare, atât de eternă, încât nici nu poate fi  exprimată, nici nu poate fi  măsurată. 
Acesta este marele ACT al creştinismului – iubirea lui Dumnezeu a dat lumii ceea 
ce era mai preţios pentru El: Fiul Său Cel Unul-Născut. 
Marea PROMISIUNE 
 Al treilea aspect din Ioan 3,16 este marea PROMISIUNE: „oricine crede 
în El piere, ci are viaţă veşnică”. Aceasta este esenţa creştinismului: promisiunea 
mântuirii şi a vieţii eterne prin credinţa în Isus Cristos, Domnul nostru. Acest 
adevăr se afl ă în centrul credinţei creştine; aceasta este marea PROMISIUNE a 
creştinismului. De aceea a putut Victor Hugo să scrie: „Când voi fi  coborât în criptă, 
voi putea spune, ca mulţi alţii, „Zilele muncii mele s-au sfârşit’, dar nu voi putea 
spune ‘Viaţa mea s-a sfârşit’. Mormântul nu este o alee înfundată; este un drum ce 
conduce dincolo. Marchează sfârşitul unui apus şi începutul unor noi zori.” 
 Datorită acestei promisiuni, nu rămânem îngropaţi în pământ, ci avem 
putea de a ne ridica la o nouă viaţă: noi nu vom pieri. Datorită acestei promisiuni, cel 
care crede în El, are viaţă veşnică; avem speranţă, iar viaţa este eternă. Îi mulţumim 
lui Dumnezeu pentru această mare PROMISIUNE: „Şi după cum Moise a înălţat 
şarpele în pustie, aşa trebuie să se înalţe Fiul Omului, ca tot cel ce crede în El să nu 
piară, ci să aibă viaţă veşnică”. Această mare iubire a lui Dumnezeu cere de la noi 
un răspuns. Răspunsul Sfântului Pavel a fost: „Iubirea lui Cristos mă călăuzeşte… 
căci pentru mine viaţă este Cristos”. Răspunsul nostru nu poate fi  altul. 
 Rezumând ceea ce am spus, găsim trei mari adevăruri în Ioan 3,16: 
primul este marele FAPT – „Căci Dumnezeu aşa a iubit lumea”; al doilea este 
marele ACT – „(încât) pe Fiul Său Cel Unul-Născut l-a dat”; al treilea este marea 
PROMISIUNE – „(ca) oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică”. 
Avem aici esenţa întregii Evanghelii, a întregului mesaj al creştinismului. 
Crezând acest verset, ne punem în chiar inima credinţei creştine. Ne punem în 
prezenţa iubirii lui Dumnezeu. Găsim iertarea, mântuirea, pacea lui Dumnezeu 
şi viaţa veşnică. Pr. Anthony M. Coniaris www.predici.net.ro
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